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формуванні ціннісних установок, вольових та моральних якостей особистості підлітка, 
зокрема: патріотичності, ініціативності, активності, самоорганізованості, самостійності, 
сміливості, доброзичливості, толерантності, командній взаємодії; 

• формування у здобувачів освіти у процесі військово-спортивних ігор 
патріотичного спрямування високої патріотичної свідомості, почуття особистої 
відповідальності щодо захисту Вітчизни, патріотичної вихованості, національної і 
людської гідності, фізичних якостей (силі, швидкості, спритності, витривалості тощо). 

Створення методичної бази військово-спортивних ігор, які варто використовувати 
в освітньому процесі ЗЗСО, ЗПО передбачає підбір арсеналу військово-спортивних ігор, 
опис їх мети і особливості організації. Зокрема, для забезпечення даної умови було 
запропоновано для використання у практиці наступні ігри: Всеукраїнська дитячо-
юнацька військово-патріотична гра «Сокіл» («Джура»); Всеукраїнський (Міжнародний) 
збір-змагання юних рятувальників «Школа безпеки»; Міжнародна історико-патріотична, 
військово-спортивна гра «Сheckpoint»; Всеукраїнський фізкультурно-патріотичний 
фестиваль школярів України «Козацький гарт»; Всеукраїнська гра-випробування 
«Котигорошко»; Всеукраїнські дитячі спортивні ігри «Старти надій»; Військово-
спортивні змагання «Нумо, хлопці-козаки!»; Військове семиборство; Національна 
дитячо-юнацька військово-спортивна гра «Хортинг-патріот». 

Використання виховного потенціалу військово-спортивних ігор в ЗЗСО, ЗПО 
(зокрема, в організації роботи гуртків). Даний аспект роботи здійснюється через їх 
інтеграцію в освітній процес на уроках фізичної культури. Для реалізації даного аспекту 
розроблено: 

• варіативний модуль «Військово-спортивні ігри» до навчальної програми з 
фізичної культури для закладів загальної середньої совіти (5-9 класи) [1]. 

• навчальна програму факультативу, курсу за вибором, гуртка «Патріотичні 
військово-спортивні ігри» [2].  

Таким чином, дані аспекти роботи спрямовані на розширення уявлень педагогів 
щодо можливостей використання військово-спортивних ігор та їх впровадження у процес 
занять фізичною культурою з метою підвищення фізичної підготовленості здобувачів 
освіти. 
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Формування соціальної компетентності дітей молодшого шкільного віку є 

важливим завданням НУШ.  
Соціальна компетентність дитини молодшого шкільного віку визначається як 

інтегративна характеристика особистості, що відображає систему знань, умінь і навичок, 
необхідних дитині для моделювання своєї поведінки, орієнтування в соціальному 
просторі, адекватного сприйняття навколишньої дійсності, побудови системи відносин і 
спілкування з оточуючими людьми з урахуванням соціальної ситуації. 

Вона є процесом та результатом засвоєння і активного відтворення особистістю 
соціально-культурного досвіду (комплексу знань, умінь, цінностей, норм, традицій) на 
основі її діяльності, спілкування, здатності застосовувати досвід при вирішенні життєвих 
проблем, брати на себе відповідальність, проявляти ініціативу, активність у командній 
роботі, попереджувати і вирішувати конфлікти, бути толерантним у складних ситуаціях, 
проявляти емпатійність.  

Відтак, пошук ефективних методів та засобів формування соціальної 
компетентності особистості є важливим завданням діяльності учителя початкових класів.  

Вважаємо, що ранкові зустрічі є одним із ключових засобів її формування. 
Ранкова зустріч – це запланована, структурована зустріч, яка займає важливе місце 

в повсякденному розкладі діяльності класу, де панує атмосфера піклування та 
відповідальності. Педагоги визнають особливу роль ранкової зустрічі в житті дітей і 
присвячують 15 – 25 хвилин на початку дня, аби створити позитивну атмосферу в 
учнівському колективі на весь навчальний день у школі [2]. Сидячи в колі один проти 
одного, кожна дитина вдумливо і поважно вітається з іншими дітьми, після чого 
впродовж короткого часу ділиться власним досвідом зі своїми товаришами, які з повагою 
слухають її, ставлять свої запитання та коментують. Після цього вся група бере участь у 
короткій груповій вправі, спрямованій на розвиток академічних навичок, почуття 
команди та відчуття єдності. Ранкова зустріч закінчується обміном щоденними 
новинами, які зазвичай готує вчитель, щоб представити навчальні завдання дня»  [там 
само].  

Слід відзначити значний виховний потенціал кожного компонента ранкової зустрічі 
(вітання, групове заняття, обмін інформацією та щоденні новини) щодо реалізації 
означених завдань.   

Так, добре продуманий зміст елементів ранкової зустрічі сприяє розвитку 
компонентів соціальної компетентності молодших школярів, як-то:  когнітивний (знання 
дітей молодшого шкільного віку про себе як про об’єкт і суб’єкт соціальних відносин, 
про основні соціальні ролі, норми спілкування і взаємодії); мотиваційно-ціннісний 
(ступінь сформованості соціальних інтересів молодших школярів, наявність або 
відсутність у них зовнішньої і внутрішньої мотивації до спілкування; інтерес до 
соціально значущої діяльності, ініціатива, емоційно-ціннісне ставлення до неї, 
наполегливість у подоланні труднощів); діяльнісно-рефлексивний (соціальні дії і 
взаємодія, самостійне використання соціально значущих знань, що відповідають 
загальноприйнятим соціальним нормам, їх різноманіття і адекватність, самостійна і 
впевнена поведінка в нових ситуаціях. 

Ранкове привітання забезпечує розуміння кожною дитиною власної значущості як 
члена групи. Діти приходять із сімей з різним соціальним досвідом, тому важливо їх 
обговорювати з усіма учнями класу і визначати спільні цінності, на яких 
ґрунтуватимуться дії як дітей, так і дорослих – учителів і батьків. Ранкова зустріч з 
дітьми дає змогу педагогам вчити дітей взаємній повазі та позитивному ставленню один 
до одного, сприяє формуванню цілісного колективу, оскільки діти переходять від 
зосередження уваги на власній особистості до охоплення нею інших. Це сприяє розвитку 
емпатії, толерантності, уміння чути інших, розуміти та приймати їх. Діти вчаться жити у 
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взаємній повазі, створюються умови для позитивного та відкритого спілкування між 
окремими членами суспільства.  

Під час ранкового кола молодші школярі висловлюють свої думки, обмінюються 
ідеями та пропонують важливі для них тем для обговорення, що   сприяє вихованню 
особистості, спроможної уміти висловлюватися і слухати інших.  

Ігри та заняття, що становлять основу групових занять як третьої складової, 
позбавлені елементів суперництва та кооперативні за суттю, відтак, максимально 
сприяють врахуванню індивідуальності кожного вихованця.   

Натомість щоденні новини активізують початок індивідуальної роботи або 
діяльність у центрах активності, що сприяють різнобічному розвитку та вихованню 
особистості. 

Загалом практика ранкових зустрічей сприяє створенню у класі позитивного 
настрою, передбачає розвиток важливих навичок дітей, серед яких – навички 
спілкування, академічні і соціальні навички (емпатія, толерантне ставлення один до 
одного, розумінню точки зору інших дітей тощо). Ранкова зустріч – це квінтесенція того, 
якими ми хочемо бачити наші спільноти та наше суспільство [1]. 

Отже, ранкові зустрічі є ефективною формою виховання сучасної особистості, 
формування її соціальної компетентності,  що цілком відповідає ключовим положенням 
Нової української школи. 
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Сучасний розвиток української педагогічної науки тісно пов'язаний із історією 

педагогічної спадщини, зокрема, окремих її напрямів, серед яких проблема гуманізації є 
однією з ключових. Актуальною проблемою постає вивчення дорадянської гуманістичної 
спадщини у творчій спадщині українських педагогів середини ХІХ- початку ХХ століть. 
Дослідженням гуманізації педагогічної думки часів кін. ХІХ –початку ХХ століть на 
даному етапі займаються вітчизняні та зарубіжні вчені, серед яких слід відзначити 
роботи таких науковців, як С. А. Бєлова, А. В. Гуреєва, Б. І. Єсипов, Д. М. Луканов 
Т. М. Петрова, А. А. Сбруєва, О. В. Сухомлинська Т. Д. Тхоржевська та багато інших. 

Із середини ХІХ ст., за визначенням О. В. Сухомлинської, в Україні починається 
розвиток ідей, які можна назвати сучасною (модерною) педагогічною думкою [4, с.54-
56]. Дослідниця виділяє дві групи педагогів, діяльність яких у другій половині ХІХ ст. 
була пов’язана з її розвитком. По-перше, педагоги, які працювали в руслі ідеї, з 
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